

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 63 (3181)
Год издания XXX

ВТОРНИК, 30 МАЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ГОТОВЬТЕСЬ К СЕНОКОСУ!

Хотя на полях еще не отшумела весенняя страда, но время заставляет организованно вести подготовку к горячей страде — заготовке кормов для колхозных ферм.

В нынешнем году сельскохозяйственным артелям надо скосить 5000 гектаров естественных и 4527 гектаров сеяных трав, а также заготовить свыше 20 тысяч тонн силоса.

Хозяйства располагают всеми условиями для того, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, тем самым заложить прочную основу для выполнения обязательств, взятых работниками ферм по производству и продаже государству мяса, молока, шерсти и яиц.

Погода позволяет в нынешнем году собрать сравнительно хороший урожай дикорастущих трав и клевера. Важно только не упустить сроки уборки: начать косьбу на лугах и полях в период их цветения, когда особенно велика их питательная ценность.

Чтобы не затянуть сенокос, стогование и закладку силоса, надо загодя побеспокоиться о восстановлении сеноуборочной техники. Буквально в ближайшие дни необходимо поставить на линейку готовности все машины и сельскохозяйственные орудия: тракторы, комбайны, косилки, стогометатели.

К сожалению, пока в большинстве хозяйств эта работа проводится медленно и неорганизованно, по существу находится вне поля зрения правлений и партийных организаций.

— Еще есть время, — сетует ряд руководителей хозяйств. — Успеется.

Нет, так рассуждать нельзя! Во всеоружии встретить уборку трав — дело чести и правлений, и парторганизаций, и всех колхозников.

Сегодня же надо подумать о том, как лучше организовать косьбу трав и закладку силоса. Особенно надо позаботиться, чтобы как можно больше сена было собрано в лесах и оврагах, не говоря уже о том, чтобы скосить и заготовить все сено на лугах и полях. Есть необходимость использовать и такой источник, как заготовка древесных веток.

Правлениям и партийным организациям необходимо продумать вопросы расстановки машин, рабочей силы и материальной заинтересованности колхозников.

Не должны остаться в стороне и работники сферы обслуживания, и предприятия, и организации — шефы.

Не откладывать подготовку к уборке трав ни на один день — такова задача!

УСПЕХИ ОШМИНЦЕВ

«Ошминский» за 7 рабочих дней закончил посадку картофеля на площади 100 гектаров. Полеводы и механизаторы внесли на каждый га до 30 тонн навоза.

Дружно работали на посадке картофеля механизированные звенья М. А. Кислицына и В. Ф. Томилова. Они выполняли свои задания при высоком качестве.

Особенно хорошо была организована работа во второй комплексной бригаде, которую возглавляет Н. А. Коржавин.

Г. БОРКОВА,
агроном.

КАРТОФЕЛЬ ПОСАЖЕН

СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ Тоншаевского сельсовета — «Коммунар», имени Кирова и «Путь Ленина» — первыми в районе завершили посевную кампанию. Они уже несколько дней назад успешно справились с посадкой картофеля, на 3—5 гектаров перевыполнив плановые задания.

Радует не только то, что такая трудоемкая работа проведена нынче быстро, организованно, качественно, но и то, что все клубни легли в хорошо удобренную почву. В «Пути Ленина» на каждый гектар, отведенный под картофель, внесено до 60 тонн компостов и по 3 центнера минеральных удобрений. Под всю посадочную площадь внесли навоз и компосты Кировские и коммунаровские земледельцы.

Большой успех тружеников полей стал возможен благодаря самоотверженной работе механизаторов. Образцы трудового героизма показывали члены механизированных звеньев, руководимых Н. Е. Пантелеевым и В. В. Поплаухиным (колхоз «Коммунар»), А. В. Безденежных и С. Ф. Безденежных (колхоз им. Кирова).

Л. ТОМАРОВ,
председатель сельсовета.

СЪЕЗД ПИСАТЕЛЕЙ ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

МОСКВА, 27 мая. В Большом Кремлевском дворце открылось заключительное заседание IV съезда писателей СССР.

Председатель счетной комиссии объявил результаты выборов руководящих органов Союза писателей СССР.

Единогласно принимается резолюция съезда.

Затем съезд принимает обращение к писателям мира.

Далее принимаются заявления съезда в связи с событиями в Греции и во Вьетнаме.

Бурные, продолжительные аплодисменты звучат в зале, когда оглашается письмо участников съезда Центральному Комитету КПСС.



По представлению партийных организаций, правлений и местных комитетов профсоюза за достигнутые успехи в работе на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

ТРАКТОРИСТЫ

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Суслов Алексей Андрианович,
Киверин Александр Павлович, выработавшие по 109—117 гектаров мягкой пахоты за месяц.

Вторин Вениамин Анатольевич, высевающий нормы на 120—130 процентов.

Иванов Николай Петрович, внесший минеральных и органических удобрений на 232 гектара яровых, льна и картофеля.

ПО КОЛХОЗУ «ИР-ЖАРА»

Гусев Николай Иванович, выработавший 77 гектаров мягкой пахоты.

Кудрявцев Василий Ильич,

Лебедев Кузьма Харитонович,

Чугунов Леонид Петрович, выработавшие по 60—62 гектара мягкой пахоты.

ПО КОЛХОЗУ «ПРОГРЕСС»

Подковырин Борис Николаевич,
Подковырин Александр Петрович, посеявшие 54 гектара зерновых.

Подковырин Павел Николаевич, посеявший 57 гектаров льна.



Люди, которых вы видите на снимке, пользуются большим уважением в совхозе «Клязьминский», одном из передовых в Петушинском районе Владимирской области. Парторг совхоза Иван Филиппович Шутов (крайний слева) — депутат сельсовета, хороший организатор и воспитатель. Главный агроном совхоза Антонина Георгиевна Танина награждена медалью «За трудовую доблесть». В том, что совхоз из года в год добивается все более высоких урожаев сельскохозяйственных культур, большая ее заслуга. Трактористы Александр Чекуленков и Николай Козлов — передовики социалистического соревнования.

ЖИВОТНО ВО ДЫ, специалисты сельского хозяйства и руководители колхозов неоднократно присутствовали на совещаниях и семинарах, на которых обсуждался один и тот же наболевший вопрос: об улучшении качества молока, сдаваемого хозяйствами района государству.

Во многих колхозах положение на животноводческих фермах значительно улучшилось: продукцию только высокого качества продают сельхозартели «Путь Ленина» (председатель В. А. Крашенинников), «Коммунар» (П. А. Евстропов), имени Тимирязева (Ф. И. Березин). В течение всего зимне-стойлового периода на Лазарцевской, Евстроповской и Березятской

МТФ этих хозяйств не было допущено порчи молока. А ведь они находятся не на каком-то особом положении по сравнению с другими — просто здесь хорошо ведется борьба за качество.

А вот взять к примеру Малокаменскую МТФ сельхозартеля «Малокаменский». Она хорошо оборудована, светлая, просторная. А молоко отсюда поступает испорченное. В чем же дело? Оказывается, в том, что председатель колхоза М. Микишев и заведующий фермой В. Кудрявцев не до конца продумали то, чтобы продукция была качественной.

Отдельные руководи-

тели хозяйств не прислушиваются к предложениям своих работников, которые требуют удовлетворительных условий для получения высококачественного молока.

Нельзя мириться с тем, что маслопункты некоторых колхозов превратились в «курилки». Так, в сельхозартели «Организатор» частыми гостями здесь были механизаторы. Они брали горячую воду для тракторов из бака, в котором топится масло. Результат? 250 килограммов масла, имеющего ярко выраженный запах нефтепродуктов. «Ир-Жара» на 20 мая 1967 года полугодовой план по продаже молока вы-

полнила только на 18,2 процента. 237 килограммов масла, поступившего на маслозавод, непригодно к продаже из-за запаха дыма и нефтепродуктов, а также затхлости.

Причина брака? Объяснить нетрудно. Масло в колхозе перегреется в русской печи. В хозяйстве нет условий для хранения сливок и масла. Вся продукция длительное время хранится при высоких температурах, что приводит к порче масла. В бригаде № 1 было обнаружено: доярки вместо технического вазелина используют солидол.

Аналогичные причины привели к порче 462 килограмма масла в кол-

хозе имени Свердлова и 372 — в «Герое труда».

Пора бы серьезно задуматься над этими цифрами!

Отрадно отметить, что продукцию гораздо лучшего качества стали сдавать из колхозов «Память Ленина» и имени Ленина.

Товарищи животноводы! Успех выполнения государственного плана по продаже молока зависит от вашего труда и умения. Давайте же работать под лозунгом: «Государству — только высококачественную продукцию!»

А. ГАРЕВ,

главный зоотехник
сельхозуправления

И. ПАЛЬМОВ,

инспектор по заготовкам сельхозпродуктов.

ВЫШЕ КАЧЕСТВО МОЛОКА!

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА И ЖИЗНЬ

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Около 800 лекций прочитано за первые месяцы этого года на промышленных предприятиях, в колхозах и учреждениях района.

Из 12 лекторских групп наиболее активно поработали лекторские группы Инземской и Шайгинской школ, районной больницы, Соловьевской и Письменерской школ, где руководителями Н. Самосудова, К. Лялякина, Г. Кислицына, В. Кудрявцев и П. Алексева.

Желанными гостями трудящихся района всегда являются лекторы В. Барышев, В. Кудрявцев, В. Савиных, В. Красовский и В. Вавилов.

ВЕСТИ ИЗ ОШМИНСКОГО

ВОСКРЕСНИК

Еще накануне в субботу тракторы машинно-мелиоративной станции выравнивали дорогу. А 28 мая рабочие и служащие села Ошминское вышли на воскресник по ремонту дорог. Для проведения работ колхоз «Ошминский» выделил погрузчик и бульдозер. На вывозке песка работали десять автомашин различных организаций. Все, кто был на воскреснике, потрудились на славу. Было вывезено песка на 250 м. полотна.

На ремонт дороги вышли в воскресенье также и труженники колхоза «Заря». Здесь работали пять машин и два трактора. Силами колхозников и служащих выполнен большой объем работ.

С. ВТЮРИН,
секретарь сельсовета

К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

ФОТОДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!



Раздача газет в первый день заседания Советов в Москве. (Из материалов Центрального государственного архива кинофотодокументов СССР).

Фотохроника ТАСС

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

СОТРУДНИЧЕСТВО И ВЗАИМОПОМОЩЬ

Многие читатели газеты просят рассказать об экономическом сотрудничестве социалистических стран, о Совете Экономической Взаимопомощи на каких принципах он действует, кто входит в эту организацию, каковы ее успехи.

Выполнив эту просьбу, редакция публикует настоящую статью.

Новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и торжества социализма открыл полвека назад Великий Октябрь. Советский народ первым пошел по неизведанному пути строительства нового общества. Нам приходилось все делать самим, ждать помощи было неоткуда. Но советские люди, ведомые партией Ленина, упорно преодолевали все преграды и трудности.

Сейчас существует уже целая система социалистических государств, и их народы строят новую жизнь в несравненно более благоприятных условиях, имеют

возможность помогать друг другу; опираться не только на свои собственные силы, но и на объединенную мощь, опыт и знания братских стран.

Для координации их совместных усилий был создан в 1949 году Совет Экономической Взаимопомощи (сокращенно СЭВ).

В его работе участвуют Болгария, Венгрия, ГДР, Монголия, Польша, Румыния, Советский Союз, Чехословакия. Частично в его деятельности принимает участие Югославия. На заседаниях Совета присутствуют в качестве наблюдателей представители Демок-

ратической Республики Вьетнам, Корейской Народно-Демократической Республики и Республики Куба.

Взаимоотношения братских стран — участниц СЭВ строятся на принципах социалистического интернационализма, полного равноправия, уважения территориальной целостности, государственной независимости и суверенитета, невмешательства в дела друг друга и взаимной помощи.

Главная цель Совета Экономической Взаимопомощи — развитие всестороннего экономического сотрудничества на основе последовательного осуществления принципов международного социалистического разделения труда, в интересах построения социализма и коммунизма в стра-

нах — членах СЭВ и обеспечения устойчивого мира во всем мире.

Товарищеское сотрудничество и взаимопомощь стран — членов СЭВ разносторонни. Прежде всего это согласование народнохозяйственных планов, при котором строго соблюдаются принципы национальной независимости, взаимной выгоды и взаимопомощи. При координации планов текущей пятилетки (1966 — 1970 годы) охвачен более широкий круг вопросов, чем раньше. В настоящее время уже начаты работы по подготовке координации последующих перспективных планов.

Одна из важных задач Совета Экономической Взаимопомощи — организация сотрудничества по специализации и кооперированию

ВЕЧЕР В КЛУБЕ

Ошминский клуб в минувшее воскресенье был представлен учащимися девяти классов. В очаге культуры состоялся вечер, организованный учительницей химии Г. Ф. Зайцевой, «Чудеса без чудес».

Интересная программа вечера привлекла не только учащихся, но и жителей села.

После доклада, сделанного ученицей 9 класса Г. Питилимовой, был дан концерт, в программе которого были химические фокусы и инсценировки на антирелигиозные темы.

Активное участие в вечере приняли восьмиклассники Л. Хлыбов, Т. Шамрин и ученики девяти классов В. Чикишев, Ю. Овчинников, Г. Трушкова, Г. Махнева.

ВОВРЕМЯ ПОДНИМЕМ ПАРЫ

Дружно и организованно прошли в этом году работы на полях. План весеннего сева выполнен на 104,9 процента. В областном соревновании наш район занял первое место. Это — большое достижение партийных организаций, правлений колхозов, специалистов, механизаторов и всех тружеников деревни!

Задача состоит в том, чтобы руководители колхозов и специалисты сразу же переключили часть техники на уход за посевами яровых культур и взмет паров.

В районе предстоит вспахать более 7000 гектаров паровых полей.

Не теряя ни дня, большинство колхозов организованно приступили к подъему паров.

В сельхозартели имени Тимирязева (председатель Ф. П. Березин, агроном А. С.

Чугунов) их вспахано более половины.

Успешно ведут пахоту трактористы Л. Гребнев, Н. Чикишев, В. Березин и А. Хлыбов, выполняющие по полторы нормы в смену.

Более 400 гектаров паров вспахано в колхозе «Опминский» (председатель И. Л. Сластников, агроном Г. В. Боркова). Дружно ведут эту работу вот уже несколько дней механизаторы В. Михалицын, И. Данилов, Н. Кокорин и И. Томилов, выполняющие нормы на 120—140 процентов.

К сожалению, медленно пахот пары в колхозах «Новый мир», «Ир-Жара», «Герой труда». Совершенно не приступил к этой работе «Прогресс».

Однако мало еще вовремя поднять пары. Они оправдывают свое назначение и цель лишь при условии, если тщательно обработаны

и вплоть до посева озимых будут содержаться в рыхлом и чистом состоянии.

Очень правильно поступило правление колхоза «Путь Ленина» (председатель В. Крашенинников, агроном Н. Целищева), где провели известкование паровых полей доломитовой мукой на площади 200 гектаров. В среднем на га внесено по 30 центнеров.

86 гектаров произвестковали паров в колхозе имени Тимирязева.

Озимые в условиях нашего района являются наиболее устойчивыми и надежными культурами и, как правило, превосходят по урожайности яровые. Поэтому важным звеном в системе агротехнических мероприятий, направленных на увеличение урожайности, является своевременный и качественный подъем паров.

Г. КИСЕЛЕВ.



Пятый год работает продавцом в Ошарском магазине Наталья Арсентьевна Герасимова. Она ежемесячно перевыполняет план товарооборота, умело ведет продажу товаров.

Посетив магазин, колхозники всегда остаются довольны своей покупкой. Ведь своим советом в выборе товара Наталья Арсентьевна поможет каждому.

На снимке: Н. А. Герасимова за работой.

Фото Б. Василькова.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Удивительно красивы здешние места! Особенно сейчас, когда лето уже на подходе. Может быть, эта самота природы и переманила сюда из далекой Орловщины старшую сестру Ольгу Курочкиной — Евдокию Дмитриевну. А потом побывала в Березятах и сама Ольга. То ли ее тоже привлекли эти места, то ли понравились люди, живущие здесь, но 12 лет назад переехала и она сюда, в колхоз имени Тимирязева.

Вначале Курочкина работала свиначкой и телятницей, а летом — пастушкой. И только не так давно, в марте минувшего года, стала дояркой на Березятской

ДОЯРКА ИЗ БЕРЕЗЯТ

молочно-товарной ферме.

Группа коров, которую она приняла, была самая отстающая. Много сил, труда и старания нужно было приложить, чтобы выправить положение. Доярка с первых же дней работы стала искать свой, особый подход к каждому животному. Одних в меру поласкает, других, потрепав, «пожурит», третьих — самых капризных — перед дойкой подкормит лакомствами, специально для этого прихваченными из дома. А уж как чистила и холила своих буренок! И в обиду их, конечно, не давала. Бывало, и бригадиру, и председателю «перепало» от нее за неполадки на

ферме, за не очень хорошие корма.

Плоды такой работы не заставили себя долго ждать. Уже через несколько месяцев надои в группе Курочкиной резко поднялись и стали даже выше, чем у других доярок фермы. Уже в июне Ольга Дмитриевна надаивала от своей группы по 140—150 килограммов молока в день.

Конечно, это далось нелегко. Первые дни после вечерней дойки побаливали руки, казалось бы, ко всему привыкшие, к любому тяжелому труду.

Сегодня, вспоминая об этом, она улыбается, а тогда было не до шуток.

—Ничего особенного, — отвечает она на

вопрос о том, как ей удалось добиться таких результатов, — просто работала, как и всегда.

Да, конечно, она работала как всегда. Отлично! По-другому она и не может работать. Недаром в колхозном доме животновода на видном месте, рядом с социалистическими обязательствами животноводов колхоза имени Тимирязева, висит красный вымпел: «За достигнутые успехи в социальном соревновании». Ее вымпел. Лучшей колхозной доярки.

Вместе с другими доярками сельхозартели Ольга Курочкина намерена получить в этом году по 1800 литров молока от коровы; а в летне-пастбищный период — по 1050 литров.

—А может быть, — и глаза доярки хитро блестя, — надоим больше, постараемся.

Хотя до подведения итогов еще далеко, но уже, сейчас можно найти подтверждение этим словам. Только за 4 месяца этого года Курочкина надоила от каждой коровы по 743 килограмма молока. А в эту пору от своей группы коров она получает в день по 150—160 килограммов, и надои постепенно растут. Прежде всего сказались на этом неплохие выпасы, и подкормка, которую организовали в колхозе, и введение на ферме машинного доения.

Уже несколько дней доярки освобождены от тяжелого труда, но вот жаль, что доильные аппараты еще недостаточно надежны и поэтому часто отказывают в работе. Правлению колхоза, вероятно, следует заняться этим вопросом. Чем скорей, тем лучше.

Н. ШКУТ.

Семинар экономистов

Производственное управление сельского хозяйства проводит десятидневный семинар бухгалтеров и экономистов колхозов по вопросам составления производственных заданий хозяйственных подразделений, технологических карт, учета при хозрасчете.

Участники семинара прослушали доклады работников планового и бухгалтерского отделов управления, преподавателя кафедры организации сельскохозяйственного производства Горьковского сельхозинститута Г. Я. Тузина.

Анализ хозяйственно-финансовой деятельности колхозов дал начальник управления сельского хозяйства В. И. Зубов.

С. КОРЖАВИН.

производства. Сейчас специализацией охвачено до 1.600 наименований продукции машиностроения.

Расширяется и кооперирование. Крупным социальным объединением социалистических государств стал общий парк грузовых вагонов. Около 100 тысяч вагонов обеспечивают перевозку более двух третей всех экспортных грузов между странами — участниками объединения. Кооперирование развивается также в подшипниковой промышленности, в черной металлургии и других отраслях промышленности.

Большое значение в общем подъеме экономики социалистических стран и особенно в развитии их топливно-энергетической базы имеют совместные стройки, осуществляемые по рекомендации СЭВ. Сооружен крупнейший в мире нефтепровод «Дружба»

протяженностью более 4,5 тысячи километров. Советская нефть с берегов Волги пришла в Польшу и ГДР, Чехословакию и Венгрию. На базе ее переработки в этих странах возникла и быстро развивается нефтехимическая индустрия. Несколько лет назад успешно завершено объединение электроэнергетических систем европейских стран — членов СЭВ, что дает большую выгоду им всем, экономит силы и средства.

Немаловажную роль в экономике стран — членов СЭВ играет внешняя торговля. Достаточно сказать, что внешнеторговый оборот между ними увеличился в 1965 году в 4,8 раза по сравнению с 1950 годом. В 1961—1965 годах он составил почти 99 миллиардов рублей, а в текущем пятилетии возрастет примерно в полтора раза и

составит около 140 миллиардов рублей.

В Советском Союзе братские страны закупают основную часть необходимого им промышленного сырья и многие виды машин, оборудования и других товаров. Со своей стороны наша страна получает из братских государств много различных нужных ей изделий. Так, в течение этой пятилетки Советский Союз там закупит комплекты оборудования для химической, легкой, пищевой и некоторых других отраслей промышленности, а также большое количество товаров народного потребления.

Развивается внутри СЭВ и научно-техническое сотрудничество, которое способствует научно-техническому прогрессу социалистического сотрудничества.

Экономическое сотрудничество — одна из самых

сложных сторон развития мирового социализма. Оно имеет свои трудности, которые общими усилиями стран — членов СЭВ постепенно преодолеваются. Сейчас это сотрудничество вступило в пору зрелости.

Этому подчинена вся деятельность СЭВ и его органов: Исполнительного комитета, состоящего из представителей всех стран — членов на уровне заместителей глав правительств, Бюро по специальным вопросам хозяйственных планов, постоянных комиссий и Секретариата. Важнейшие вопросы сотрудничества и взаимопомощи братских стран — членов СЭВ обсуждаются на ежегодных сессиях Совета, проводимых поочередно в столицах государств, входящих в эту организацию.

З. МИРСКИЙ.

ЗАВТРА В ВАШИХ РУКАХ

Сколько надежд и волнений бывает связано у молодых людей с окончанием школы, сколько заманчивых планов возникает при мысли о широко открытых дверях в большой мир! С нетерпением ждут они последнего звонка, который возвестит, что уже позади школьные заботы.

И вот этот день наступил. Выпускники Шайгинской средней школы выстроились на торжественную линейку. На их лицах — целая гамма чувств: взволнованность, радость и еще не вполне осознанная

грусть от скорого прощания друг с другом, учителями, дружной школьной семьей.

С теплыми напутственными словами выступают завуч Л. П. Степанова, первая учительница нынешних десятиклассников Е. А. Красовская, педагог В. А. Красовский. Поздравляя ребят с торжественным днем, они желают им больших и светлых дорог в жизни.

— Мы от всей души благодарим вас, наши дорогие учителя, за все, что вы для нас сделали. За ваши бессонные ночи, за ваши тре-

воги и заботы, за данные нам знания, — взволновано говорит в ответ от имени выпускников Галина Спицына.

По установившейся традиции, первоклассники преподносят десятиклассникам цветы; и не одно девичье лицо с внезапно влажневшими глазами скрыли эти букеты.

Торжественно и трогательно прошло прощание юношей и девушек с младшими товарищами. Впереди — экзамены.

Ю. СТАРКОВ.



31 мая исполняется 75 лет со дня рождения (1892) известного советского писателя Константина Георгиевича Паустовского. Фото В. Савостьянова. Фотохудожника ТАСС

СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК

Воскресным теплым днем большинство жителей поселка Нижма решили провести свободное время на берегу реки. Вместе со взрослыми пошли и дети. Ребяшки весело плескались в воде, по очереди плавали на резиновой камере, превратив ее в «корабль».

Очередь прокатиться на «корабле» дошла и до трех подружек. Быстро забравшись, они начали плавать. Девочки и не заметили, как их подхватило течение и понесло к мосту.

Вдруг камера перевернулась. Оказавшись в воде, они начали тонуть.

В это время по мосту проходил ученик 5 класса Коля Ведерников. Увидев, что девочки тонут, он, не раздумывая, бросился в воду. Двоих он успел вытащить, а третью схватили уже под водой подоспевшие взрослые. Так, благодаря находчивости пятиклассника, были спасены три жизни.

В. СОЛОНИЦЫН.

Вот и солнце, Устав,
задремало
И склонилось за лес
до утра.
Помахало косыночкой алой,
Посоветывав:
— Спать пора!
Но опять не уснуть мне,
глядя
На дремлющую красоту,
Когда яблоня, как на
параде,

из новых стихов

Вечером

В самом нежном и ярком
цвету.
У вертявой, журчащей
речушки
В многоцветный шагаю
рассвет.
Память вновь воскресила
подружку

Неувядших, улыбчивых
лет.
Где гуляли мы, травкою
новой
Луг оделся, влюбленных
маня.
Клен, склонившийся к липе
медовой,
Так и шепчется там, у
плетня...

В. КАШИН.

ПИСЬМО
В РЕДАКЦИЮ

УЛЕТИТ И ПОСЛЕДНИЙ СОЛОВЕЙ

СОВСЕМ еще недавно по дороге от села Тоншаева в Лежвинский сельсовет на реке Нижме стояла водяная мельница. Тихий пруд летом покрывался белыми лилиями, а небольшая роца возле него каждую весну наполнялась переливчатым гомоном птиц. Удивительным уютом и очарованием веяло от этого созданного природой уголка.

А сейчас здесь все изменилось. С приходом электричества не потребовалась

энергия воды — спустили пруд. Около роцы в 1959 году построили маслозавод с системой очистных сооружений. Колодцы — отстойники переполнились до отказа отходами и вся грязная вода потекла в роцу. Разлилась она там, забродила, от чего почернела зеленая осока, погибли кусты плакучей ивы, улетели утки-хлопотуши и юркие чирки. Теперь сюда, вдобавок ко всему, вывозятся со двора маслозавода мусор и нечистоты.

Страшное зловоние поднялось над роцей.

Чудом уцелел на этом месте небольшой зеленый кустик, где, по старой памяти, приютился и запел соловей. Но засохнет и этот зеленый островок. Грязное болото распространяется все шире, подбирается по лугам к самому селу. Улетит отсюда последний соловей, унося с собой грустную мысль о гибели прекрасного уголка на тоншаевской земле.

В. ПАВЛОВ.

ВОКРУГ СВЕТА

«ТРАДИЦИИ» КОНЦЕРНА ТИССЕНА

Сын Августа Тиссена Фриц одним из первых стал финансировать нацистскую партию Гитлера. В 1932 году он организовал в Дюссельдорфе совещание крупнейших германских промышленников, где Гитлер выступил с изложением своей программы. На этом совещании и было принято решение субсидировать Гитлера.

После смерти Фрица Тиссена все дела концерна перешли к его жене и дочерям. Амалия Тиссен и Анита де Зичи-Тиссен вскоре после второй мировой войны переселились в Буэнос-Айрес.

Семья Тиссена и руководство концерна свято хранят «славные» традиции своих предшественников.

Вот факты сегодняшних дней.

Концерн Тиссена активно поддерживает салазаровский режим в Португалии

и ее африканских колониях, не отказывает оп в помощи и расистскому режиму в ЮАР. Семья Тиссенов уже много лет сотрудничает с американским стальным концерном «Армко стил корпорейшн», который выполняет заказы Пентагона. Концерн Тиссена внес свою лепту и в экспорт товаров ФРГ в Южный Вьетнам. Размеры этого экспорта с 1954 года увеличились в 7 раз. Предприятия концерна поставляют различные материалы южнокорейской военной промышленности.

Западногерманская газета «Франкфуртер альгемайне» замечает, что «в южноафриканской металлургической промышленности

Магаданская область.

Необычную атаку пришлось выдержать жителю Чукотки Анатолию Федорову. Он возвращался берегом моря в поселок, как вдруг увидел бегущего навстречу огромного белого медведя. Зверь неся большие скачками, в двух метрах от человека поднялся на дыбы.

Отражая нападение агрессора, Федоров вскинул ружье, но выстрел не последовало. Перезарядить винтовку не удалось, а медведь двинулся в атаку. Человек бросил в него рюкзак, но зверь сумел лапой выбить ружье из рук, подмял человека и потащил к морю...

Дело окончилось бы трагически, не подоспел на помощь Виктор Храменков. Метким выстрелом он уложил зверя наповал, спас жизнь товарища.

36 ран насчитали врачи на теле Анатолия Федорова. Сейчас он здоров, вернулся к работе.

На снимке: А. Федоров и В. Храменков (справа) со своим трофеем.

осооо следует выделить деятельность группы предпринимателей Тиссена».

В португальской колонии Анголе концерн Тиссена участвует в ограблении природных богатств африканской земли, его предприятия вывозят железную и марганцевую руду, добываемую в районе Касинга.

Тиссенсы, Крупны, Флики, Сименсы по-прежнему преданно служат германскому империализму. Концерны, наживающиеся на страданиях народов, снова процветают на западногерманской земле.

Р. СВОБОДИН.
(ТАСС).

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Продолжается подписка на районную газету
«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
на II полугодие 1967 года.

Подписная цена на 6 месяцев—1 рубль 14 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26